Новогодняя сказка
Посреди поляны стоит могучий дуб. Под дубом отдыхает кабанчик, он мирно похрюкивает. Рядом с дубом в своей норке живет мышка.   В воздухе кружатся пушистые снежинки. Дует легкий ветерок. Прекрасная юная Снегурочка веселится и играет, пытаясь поймать снежинки.
  Появляются родители Снегурочки: великолепная Снежная королева и Дед Мороз. Они любуются на дочку, проходят во дворец, садятся на трон и начинают играть в ладушки.

   Вдруг подул очень сильный ветер. Раскачивается и скрипит дуб. В вихре кружатся снежинки. Из норки выскакивает мышка и пугает кабанчика. Кабанчик взвизгивает от страха и несется вокруг дуба, а мышки роет новую норку, чтобы спрятаться.

  Вдруг, откуда ни возьмись, появляется злой разбойник. Он хватает прекрасную, юную Снегурочку и уносит её в неизвестном направлении.

  Снежная королева падает в обморок. Дед Мороз пытается привести её в чувства.
   Появляется рыцарь в блестящих доспехах. Дед Мороз и Снежная Королева бросаются к нему с просьбой о помощи. Храбрый рыцарь успокаивает их, зовёт своего верного коня, вскакивает на него и уносится прочь.

  Появляется разбойник. Он тянет за собой Снегурочку, привязывает её к дубу.

Злой разбойник, ухмыляясь, точит острый нож. В страхе повизгивает кабанчик. Пробегает испуганная мышка.

  На боевом коне появляется храбрый рыцарь. Он вынимает меч и бросается на злого разбойника с боевым кличем. Злой разбойник убегает побежденный. Храбрый рыцарь освобождает и целует  Снегурочку. Посадив Снегурочку на коня, запрыгивает сам и они мчатся во дворец.
  Дует ветерок. Кружатся снежинки. Дед Мороз и Снежная королева выглядывают молодых. Появляется рыцарь со Снегурочкой на коне. За ними, весело повизгивая, бежит весёлый кабанчик – символ уходящего года, а за ним, весело попискивая, бежит мышка – символ наступающего года.
  Дед Мороз и Снежная Королева  радостно встречают рыцаря и Снегурочку. Все целуются и обнимаются.

 Вот и сказки конец, кто участвовал – тот и молодец!

